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Jméno autora: Roman Konečný 

Název práce: Obnova premonstrátského řádu v Želivi po roce 1989 

Vedoucí práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D. 

Téma a cíl práce: Cílem práce je popsat obnovení společenství řádu premonstrátu 

v Želivi po roce 1989. Samotná obnova kláštera začala po roce 1993, kdy se s opatem B.V. 

Tajovským do kláštera vrátila komunita kněží řádu. Začali s obnovou zchátralých budov 

a aktivně se zapojili do pastorace. Navazují na činnost řádu, která byla násilně přerušena 

komunistickou perzekucí a nyní přinášejí Boží slovo, kněžskou a pastorační službu do 

farností, kde působí. To vše v souladu se spiritualitou řádu sv. Norberta. Práce se bude 

zabývat popsáním historie obnovy kláštera po roce 1989 a jeho vývojem do současnosti a 

reflexí pastoračního působení premonstrátů.  

Zaměření práce: premonstráti, obnova řádu po roce 1989, komunistická perzekuce, 

Želiv, B. V. Tajovský, pastorace 

Jazyková a stylistická úroveň práce: Po jazykové stránce je práce zpracována pečlivě, 

bez většího počtu gramatických chyb a překlepů. Výklad je podán jasným a 

srozumitelným stylem,. 

Rozsah práce: Spíše na dolní hranici požadovaného rozsahu, 40 stran včetně seznamu 

literatury. 

Použitá literatura: Práce je založená na 16 zdrojích, počet použitých zdrojů by mohl být 

vzhledem k tématu širší. Pozitivně je nutno hodnotit využití rozhovorů s pamětníky 

obnovy želivského kláštera po roce 1989. 

Formální stránka práce: Po formální stránce je práce pečlivě zpracovaná podle 

obvyklých akademických norem. 

 

 

 

 



Celkové hodnocení a kritické poznámky: Předkládaná bakalářská práce představuje 

přehledné zpracování novějších dějin želivského kláštera s důrazem na období obnovy 

kláštera po roce 1989. Soudobá historie kláštera je vhodně zasazena do širšího kontextu 

vzniku a poslání premonstrátského řádu. Autor si všímá i výjimečné postavy opata 

Tajovského a osudů kláštera v době komunismu, kdy sloužil jako internační tábor pro 

řeholní kněze a posléze jako psychiatrická léčebna. 

V solidním přehledu posléze zpracovává proces obnovy kláštera po příchodu nové řeholní 

komunity na počátku devadesátých let. Pozornost věnuje především obtížím spojeným 

s vybudováním vhodného zázemí pro řeholní život v prostorách užívaných jako 

psychiatrická léčebna a materiální obnově klášterního komplexu. Je škoda, že se zcela 

nepodařilo naplnit původní cíl práce a z důvodu nedostatku pramenů nebyla zevrubněji 

popsána pastorační činnost želivských premonstrátů. Autor přitom nepomíjí zaznamenat 

všechny obtíže spojené s obnovením řeholního života, generační propast mezi staršími 

bratry a nově příchozími i spolupráci některých bratří s StB.  

 

Výsledné hodnocení: Bakalářská práce splňuje všechny základní požadavky kladené na 

tento typ textu a je solidním představením procesu obnovy želivského kláštera po roce 

1989. 

 

Otázky vedoucího práce: 

 Jak hodnotíte současné působení želivských premonstrátu v místním kraji? 

 Na jaké největší obtíže narážela obnova kláštera pro roce 1989? 
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